



Upravni odbor Univerziteta Crne Gore

Prihvaćene izmjene finansijskog plana

PODGORICA - Predsjednik Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore prof. dr Duško Bjelica kazao je nakon jučerašnje elektronske sjednice da je ovo tijelo dalo saglasnost Biotehničkom fakultetu za potpisivanje ugovora sa Upravom za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.

- Ugovor, za čije će potpisivanje biti ovlaštena dekanica Biotehničkog fakulteta prof. dr Božidarka Marković, odnosi se na vršenje usluga koje se odnose na realizaciju dijela programa fitosanitarnih mjera za 2020. godinu, a na osnovu ovlaštenja koje je Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove izdala Biotehničkom fakultetu. Ukupna vrijednost ugovora je 161.000, sa uračunatim PDV-om - kazao je Bjelica.

Od prihoda ostvarenih po ovom osnovu, kako je kazao, u budžet Univerziteta Crne Gore izdvajaju se sredstva u skladu sa Statutom Univerziteta i drugim opštim aktima. Na jučerašnjoj sjednici usvojeni su i prijedlozi izmjena i dopuna finansijskog plana UCG za 2020. godinu i plana javnih nabavki, a na prijedlog rektora prof. dr Danila Nikolića. Usvojeni su i izvještaji službe za unutrašnju reviziju UCG u postupku kontrole pojedinih poslovnih procesa na ovoj visokoškolskoj ustanovi. Na sjednici je konstatovan i početak rada novog dekana na čelu Fakulteta likovnih umjetnosti UCG profesora Marka Markovića, istekom mandata prethodnog dekana profesoru Ratku Odaloviću. Novi dekan će biti na dužnosti u mandatu od 2020. do 2023. godinu. **I.Kr.**

Iz CGO tvde da je reagovanje AEM-a neutemeljeno

Uljarević zabrinuta što nije bilo reakcija na zahtjeve kritičara vlasti

PODGORICA - Centar za građansko obrazovanje ocijenio je da je neutemeljeno reagovanje Agencije za elektronske medije na njihovu analizu, "Mediji u Crnoj Gori između zagrljaja vlasti i borbe za profesiju".

AEM je u reagovanju navela da je CGO iznio niz neistinitih i neosnovanih ocjena o radu ove Agencije.

Iz CGO međutim, tvrde da su precizno navedene samo "tri navodno neistinite i neosnovane ocjene, a koje su neutemeljene".

U reagovanju koje je potpisala izvršna direktorica ove nevladine organizacije Daliborka Uljarević tvrdi se da su navodi AEM-a "bez ikakve činjenične argumentacije".

- AEM je inicijativu Regulatornog tijela za elektronske medije u Srbiji uputila tek nakon što je to od njih javno tražio ministar kulture Aleksandar Bogdanović u januaru 2019. Ministar je pozvao AEM da preduzme mjere iz svoje nadležnosti zbog negativne kampanje koju protiv Crne Gore i predsjednika Crne Gore, po sredstvom kablovskih operatera, sprovode televizije Pink i Hepi. Ministar se, zaista, nije javno očitovao početkom 2020, ali je uzročno-posljedična povezanost događaja s početka 2019. dovoljno rječit da se zaključuje kako ovogodišnje mjere AEM-a protiv televizije Pink i Hepi imaju istu ili sličnu uzročno-posljedičnu pozadinu - objašnjava Uljarević.

CGO je nezadovoljan i što im AEM nije objasnila zašto nije su prethodnih godina, "kad se resorni ministar nije oglašavao, djelovali onako kako je propisano i kako su i sami obećavali u svojim rješenjima na prigovore i žalbe koje su protiv televizije Pink M podnosili ljudi koji važe za principijelne kritičare crnogorske vlasti, a koje je ta televizija u kontinuitetu javno blatila".

- Na primjer, tokom 2016. AEM je izdala devet upozorenja Pink M televiziji zbog kršenja programskih principa i standarda". U dispozitivu svakog od tih rješenja je bilo zapriječeno da će u slučaju ponavljanja kršenja uslijediti oštrije sankcije - privremeno oduzimanje odobrenja za emitovanje programa. Međutim, takve sankcije AEM nikad nije izrekla. Takva AEM od javnosti traži da joj vjeruje na riječi da je "zaštita maloljetnika (je) jedna od najznačajnijih aktivnosti AEM-a", a upravo je nevladin sektor morao da ih podsjeća, prvo na obaveznu izmjenu pravilnika, a potom i na obaveznu primjenu, odnosno, "da natjera kablovske operatore na ograničavanje emitovanja sadržaja koji mogu štetiti maloljetnicima" - piše, pored ostalog, u reagovanju. Kažu da u svojoj analizi nijesu doveli u pitanje regularnost postupka izbora direktora AEM-a, samo su, "naveli da je riječ o čovjeku koji je blizak rođak dugogodišnjeg visokog funkcionera vladajuće Demokratske partije socijalista (DPS)". **K.J.**

Obilježen Svjetski dan zaštite i zdravlja na radu

Mjere pojačati za one koji su na prvoj liniji izloženosti pandemiji

PODGORICA - Međunarodna organizacija rada upozorila je juče, na Svjetski dan zaštite i zdravlja na radu, da bi bez odgovarajućih zaštitnih mjera povratkom zaposlenih na radna mjesta moglo da dođe do drugog talasa epidemije korona virusa.

Dok raste pritisak na zemlje da ublaže restrikcije, ova organizacija pozvala je vlade da preduzmu mjere za sprečavanje i kontrolu pandemije korona virusa na radnom mjestu, uz aktivan dijalog i uključivanje organizacija poslodavaca i zaposlenih.

PROCJENA

- Svi poslodavci moraju inicijalno uraditi procjene rizika i obezbijediti uslove da radna mjesta prethodno ispunjavaju stroge kriterijume zaštite i zdravlja na radu, kako bi se minimizirao rizik od izloženosti korona virusu - poručuju iz MOR-a.

U uslovima odsustva mjera kontrole, zemlje bi se suočile sa realnim rizikom od ponovnog izbijanja virusa.

- Uvođenjem neophodnih mjera umanjice se rizik od drugog talasa zaraze na radnom mjestu. Zaštita i zdravlje svih zaposlenih u ovom trenutku su najveći prioritet. Kontekst izbijanja zarazne bolesti i način kako štitimo naše zaposlene sada jasno ukazuje na to koliko su suštinski bezbjedna naša društva i koliko će biti rezistentna naša preduzeća u odnosu na to kako se pandemija bude razvijala - rekao je generalni direktor MOR-a Gaj Rajder.

Samo adekvatnom primjenom mjera zaštite i zdravlja na radu, prema njegovim riječima, možemo zaštititi živote zaposlenih, njihovih porodica i šire zajednice, osigurati kontinuitet poslovanja i ekonomski opstanak.

- Mjere kontrole rizika trebalo bi da budu posebno prilagodene potrebama zaposlenih koji su na prvoj liniji izloženosti pandemiji. Tu spadaju zdrav-



stveni radnici, medicinske sestre, ljekari i zaposleni u hitnoj pomoći, kao i oni koji se bave prodajom prehrambenih namirnica, kao i poslovima održavanja i čistoće - navedeno je u saopštenju MOR-a.

Iz ove organizacije naglasili su i da je potrebno fokusirati se na potrebe najugroženijih zaposlenih i preduzeća, posebno onih u neformalnoj ekonomiji, migranata i onih koji rade od kuće.

Čelnik Svjetske zdravstvene organizacije i Tedros Adhanom Gebrejesus poručio je juče da je pandemija korona virusa ukazala na hitnu potrebu za snažnim nacionalnim programima za zaštitu i zdravlje na radu zdravstvenih radnika, medicinskih profesionalaca, zaposlenih u hitnoj pomoći i ostalih zaposlenih koji izlazu živote svakodnevnog riziku.

- Pozivam sve zemlje da obezbijede jasno definisane, dostojanstvene i sigurne uslove rada

Zaustavimo pandemiju

ZASTITA I ZDRAVLJE NA RADU

▶ MOŽE SPASITI ŽIVOTE

Svjetski dan zaštite i zdravlja na radu

28. april 2020.

ilo.org/safeday

za sve zdravstvene radnike - poručio je on.

Da bi se osigurao bezbedan povratak na posao i izbjegla dalja obustava rada Međunarodna organizacija rada preporučuje mapiranje opasnosti i procjenu rizika od zaraze u odnosu na sve poslovne operacije. Preporučuju usvajanje mjera za kontrolu rizika prilagođenih svakom sektoru i specifičnostima svakog radnog mjesta i zaposlenih. Mjere su od smanjivanja fizičkih interakcija između zaposlenih, izvođača, klijenata i posjetilaca do unapređenja ventilacije na radnom mjestu do organizacije obuka.

KONFERENCIJA

U duhu obilježavanja Svjetskog dana zaštite i zdravlja na radu i sa posebnim osvrtom na kontekst pandemije covid-19, juče je održana i regionalna konferencija na kojoj su govorili predstavnici Udruženja zaštite na radu Crne Gore,

Globalna akcija

Savez sindikata pridružio se globalnoj akciji Međunarodne konfederacije sindikata (ITUC) povodom obilježavanja Međunarodnog dana sjećanja na radnike koji su izgubili živote na radnom mjestu ili su postali invalidi rada. Ove godine, fokus je na pandemiji kovida-19 i onima koji su na prvoj liniji odbrane.

Iz SSSCG su podsjetili na riječi generalne sekretarke ITUC-a Sharane Burrow da zdravstveni radnici naročito rizikuju svoje živote dok sebrinu o bolesnima. - Ali, potrebni su nam i radnici u transportu i trgovini, pružaoci vitalnih usluga i mnogi drugi koji nastoje da održe ekonomije u funkciji. Ljudi bitakode trebalo da se zahvale ovim radnicima, jer ako ne možete kupiti hranu, onda ne možete osigurati podršku i očuvati zdravlje svojih porodica - navela je Burrow.

predstavnik Uprave za inspeksijske poslove Crne Gore Zlatko Popović, predstavnici socijalnih partnera - poslodavaca i sindikata, predstavnik doktora medicine rada, predstavnici Međunarodne organizacije rada iz Crne Gore Nina Vujanović-Krgović i MOR-a Srbije Jovan Protić, predstavnica Svjetske zdravstvene organizacije, kao i predsjednik makedonskog Udruženja za zaštitu i zdravlje na radu (MOSHA) Milan Petkovski.

Iz Unije slobodnih sindikata Crne Gore poručili su da samo bezbedan i zdrav radnik može dati puni potencijal i doprinos procesu rada.

Podsjetili su da je u fokusu Unije od osnivanja upravo pitanje zaštite i zdravlja na radu i stvaranje povoljnog poslovnog ambijenta za sve. **N.K.**

Srpski nacionalni savjet pisao premijeru

Tvrde da nemaju ravnopravan tretman

PODGORICA - Srpski nacionalni savjet, na čijem je čelu Momčilo Vuksanović, uputio je otvoreno pismo predsjedniku Vlade Dušku Markoviću u kojem traži da on pomogne "da srpske organizacije dobiju ravnopravan tretman u Crnoj Gori", te da učini sve što je u njegovoj moći da ne dođe do gašenja srpskih medija.

Vuksanović je istakao da srpski mediji tokom 10 godina nikada nijesu imali primjedbi od regulatornih agencija na emitovane sadržaje, jer su se "uvijek isključivo i dosljedno bavili očuvanjem stečenih prava i tradicionalnih vrijed-

nosti srpskog naroda u Crnoj Gori".

- Srpski nacionalni savjet je u okviru svojih aktivnosti u prethodnim godinama formirao sistem srpskih medija: portal "Srpske novine CG", časopis "Srpske novine", Srpski radio, Srpsku televiziju i Srpsku književnu zadrugu, što su bili i ostali najznačajniji projekti srpskog naroda na očuvanju srpske posebnosti i identiteta u Crnoj Gori. Svi ovi projekti bili su i ostali najuspješniji projekti nacionalnih zajednica finansirani od Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava i Ministarstva za ljudska i manjinska prava. Naša nadanja da svoje

potrebe i prava možemo ostvariti kroz institucije države Crne Gore pokazala su se očigledno neostvariva - razočaran je Vuksanović. Navodi da u skoro tri godine srpske organizacije koje su sa svojim projektima konkurisale kod državnih institucija nisu dobile bilo kakvu podršku.

- Od ukupno podijeljenih više od četiri miliona eura, prepoznatljivim srpskim organizacijama pripalo je manje od jedan posto raspoloživih sredstava, iako srpski narod čini više od šezdeset posto korisnika hit fondacija. Zbog takvog diskriminatorskog odnosa, srpski mediji koji su organizovani u okviru Srp-

skog nacionalnog savjeta Crne Gore već duže vremena ostali su bez potrebnih sredstava, čak i za plaćanje osnovnih komunalnih usluga. Obradovala nas je, ali za kratko, informacija da je Investiciono-razvojni fond u skladu sa usvojenim Vladinim mjerama formirao kreditnu liniju kako bi se pomoglo medijima da ublaže ili smanje posljedice izazvane pandemijom novog korona virusa. Međutim, iz ovog Fonda samo obavijestili da za pomoć srpskim medijima tamo nema mjesta, jer su mediji registrovani u okviru nevladinih organizacija - piše u otvorenom pismu koje je upućeno premijeru. **K.J.**